
安全伴我行队会活动方案(大全5篇)
方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。方案的制定需要考虑各种因
素，包括资源的利用、时间的安排以及风险的评估等，以确
保问题能够得到有效解决。以下是我给大家收集整理的方案
策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

安全伴我行队会活动方案篇一

为了确保事情或工作能无误进行，就常常需要事先准备方案，
方案是阐明具体行动的时间，地点，目的，预期效果，预算
及方法等的企划案。方案应该怎么制定呢？下面是小编精心
整理的一年级注意交通安全主题中队活动方案，仅供参考，
希望能够帮助到大家。

通过活动，使队员认识一些常见的交通标志，增强交通安全
意识，自觉遵守交通规则，注意交通安全，珍爱生命。

1、准备有关交通安全教育的录像、课件等。

2、排练小品等节目。

3、活动用具：道路交通标志（红绿灯）。

4、队员收集各种交通标志（照片或图片）。

一、全体立正、各小队整队。

二、各小队长向中队长报告人数，中队长向中队辅导员报告
人数。

三、出旗、奏乐、敬礼。



四、唱队歌。

五、主题活动开始：

（一）展开联想，揭示活动主题

各种车辆的喧闹声，接着是紧急刹车的声音，然后是人们的
尖叫声，屏幕由黑色逐渐变成鲜红色。

队员认真地听着，仔细地看着……

主持人1：伙伴们，刚才你们看到了什么？听到了什么？想到
了什么？

队员1：我听到了汽车的嗽叭声，还听到了刹车的声音。

队员2：我还听见了一个人的尖叫声，我看见了血流出来了。

队员3：我好像看到了一场车祸，人被压死在汽车下面。

主持人2：是啊！多么可怕的车祸，为了不让这样的事情再发
生，我们一定要注意交通安全。（引出活动主题）

（二）、游戏活动：在活动中体会交通规则的重要性。

1、主持人1：伙伴们，看看我们坐的队形像什么？

队员：我们坐的队形像十字路口。

（队员开始活动，车辆和行人任意穿梭。）

2、主持人2：刚才你们看到了什么？你们想说什么？

队员1：我看见走路的人和自行车撞在了一起，我想说：“如
果大家慢一点就好了！”



主持人2：你的建议挺不错！

队员2：我看见自行车撞到了汽车，我想一定把他们碰疼了。

主持人2：我想也是。

队员3：我看见车子和行人挤在一起，谁也走不了，那样一定
很耽误时间。

3、主持人1：是啊！如果生活中也是这样可不行啊！为什么
会发生这种情况呢？

队员1：我觉得是他们不遵守规则。

队员2：我认为是因为没有人指挥他们，如果有人指挥他们怎
么走，一定不会发生赌车的事情。

主持人1：对啊！要是有人指挥就好了！

队员1：是红绿灯。

主持人2：当红灯亮时？我们怎么做？

队员2：红灯亮了，车辆和行人就得停下来。

主持人2：绿灯呢？黄灯呢？

队员3：绿灯亮了，人们就可以走了。

队员4：黄灯亮了,人们要等一等。

主持人2：大家回答真棒！现在我们开始做游戏吧。谁来演警
察？谁来演行人？

（队员们演一演。）



（三）和交通标志交朋友

主持人1：为了我们不再付出血的代价，为了我们健康地成长，
我们要学交通法规，还要和道路交通标志交朋友。

请大家拿出自己准备的各种交通标志（照片或图片），让其
他小队的队员说说这是什么交通标志、有什么作用，并向大
家简单介绍。答对了的一组可竖一面小旗。

（四）擦亮眼睛辨是非。

（全体队员分为小队，进行抢答。）

1、看小品表演《踢球》两个小朋友在路边踢球，球不小心踢
到了马路中央，一个小朋友因为捡球断送了一条腿。

2、看图片：在未画人行横道的马路上，有人突然改变行走路
线、猛跑、后退；有人倚坐在人行道、车行道护栏上休息；
有人为了图方便，从车行道的护栏上跨过去。

主持人2：瞧，学了交通法规，大家的交通安全意识加强了，
一切是那样井然有序。愿我们每一个少先队员都知交通法规，
守交通规则，爱惜生命，因为生命对于我们每个人只有一次。

六、辅导员讲话：

队员们，今天的中队活动很成功，我们小朋友学做了警察叔
叔，学到了很多交通安全知识。愿你们今后能自觉维护交通
安全，人人遵守交通规则，注意交通安全，珍爱生命，做交
通小卫士。

七、呼号

八、退旗、奏乐、敬礼



九、活动结束

安全伴我行队会活动方案篇二

一、 活动目的：

1、寻访最美靖江人，给学生传递了一种“正能量”，以让学
生感受到生活的美好和榜样人物的高尚品格，精神力量带领
着学生去发现美、展现美、传递美、创造美，激励孩子们努
力使自己成为一个外表美、心灵美的好少年。

2、通过寻访，理解“爱国、敬业、诚信、友善”等社会主义
核心价值观。

3、引导队员们向榜样学习，立志成才，报效祖国。

二、活动时间 ：

**年3月到11月

三、参与对象：

六（3）中队全体队员

四、活动过程：

1、确定寻访对象。

郁建兴是中国人民解放军总参防化指挥工程学院教授、博士，
一位优秀的武器核查专家，3月13日，为执行联合国武器核查
任务，献出了年仅38岁的宝贵生命。胡锦涛在与俄国总统普
京通话时曾说：“中国一位优秀的武器核查专家郁建兴，为
了世界和平牺牲了宝贵的生命。”我们学校是郁建兴的母校，
六（1）中队是建兴中队，每年清明时节，队员们都会前去瞻



仰郁建兴烈士墓，对郁建兴有一定的了解。他是一位国之骄
子，队员们确定寻访他。

2、确定寻访途径

郁建兴牺牲于**年，他的老母亲也于几年前去世，他的妻子
儿子都不在靖江，该去寻访谁呢？这成了困扰队员们的难题。
经过大家的讨论，终于最终确定了寻访途径。

3、查阅资料，认识他。

确定寻访对象后，队员们分成几个小队，共同合作，先通过
上网查阅相关资料，认识郁建兴。在这一过程中，队员们了
解到：

郁建兴，中国人民解放军总参防 化指挥工程学院教授、博士，
一位优秀的武器核查专家，203月13日，为执行联合国武器核
查任务，献出了年仅38岁的宝贵生命。

郁建兴在家是个“孝子”，在学校是个“尖子”，在社会是个
“骄子”。胡锦涛在与俄国总统普京通话时曾说：“中国一
位优秀的武器核查专家郁建兴，为了世界和平牺牲了宝贵的
生命。”郁建兴牺牲后，联合国监核会决定：今后每一份核
查报告都要签上郁建兴的名字。

4、追寻烈士的足迹，走近他。

队员寻访、瞻仰郁建兴的烈士墓，观看图片介绍，了解他的
生平事迹。在这一寻访过程中，队员们了解到：郁建兴，中
国化学武器检查专家，联合国对伊武器检查员，有“和平卫
士”之称，1984年毕业后，直接入该院工程系攻读硕士学位。

5、听建兴中队的队员讲述，了解他。



我们学校的六（1）中队是省关工委命名的“建兴中队”，寻
访队员们祭扫烈士墓，听“建兴中队”的队员讲述郁建兴的
故事，了解他的生平事迹。在这一寻访过程中，队员们了解
到，郁建兴上学时家中贫困，但是他的学习成绩非常优秀，
在参加高考时，成为当地轰动一时的高考状元。他没有填报
名牌学校，而是填报了“中国人民解放军防化指挥工程学
院”，当时，为了凑足上北京的18元火车票，他勤工俭学，
上山采药，历尽了艰辛，终于跨入学校大门立志携笔从戎，
报效祖国。

6、听郁建兴老师的讲述，怀念他。

寻访队员们在辅导员刘老师的帮助下，请来了郁建兴小学时
的老师支国亮，他也是我们学校的退休老教师。队员们请支
老师给大家讲述郁建兴小时候上学时的情景。

7、听郁建兴同学的讲述，学习他。

郁建兴是靖江西来人，队员们想到我们学校附近肯定有他曾
经的同学。队员们发挥集体力量，回家询问家长、亲朋、邻
居，寻找他的同学。就在队员们费心寻找时，竟意外得知我
们学校的姚老师就是他的同学，这可真是“踏破铁鞋无觅处，
得来全不费工夫”啊！

8、寻访队员整理寻访资料，畅谈寻访感受。

郁建兴

我们寻访的对象，我们学习的榜样！一位学之尖子、家之孝
子、国之骄子！我们将永远踏着烈士的足迹前行！

安全伴我行队会活动方案篇三

通过教育，培养学生的安全责任感，使学生逐步形成安全意



识，掌握必要的安全行为的知识和技能，保障小学生健康成
长。

介绍“日常行为安全”

1、不携带刀具、火种或其它危险品进入校园；

2、上下楼梯靠右行，不拥挤、不抢行；

3、注意课间活动文明，不做危险的游戏；

4、不在楼梯、走廊上打闹、挤搡；

5、我们所在班级在三楼，不能趴在走廊的栏杆上往下看，不
能爬上窗台。

介绍“体育课安全”

上体育课时，服装的穿戴要适合运动；

听从老师的教导示范，注意活动安全事项；

活动过程要有序规范；要有防范意识，不随意投掷器材。

全班齐读“安全顺口溜”。

安全歌牢牢记平平安安心欢喜

校园走慢慢行礼仪常规记在心

课间歇轻声语大声喧哗不文明

拐弯处莫急跑谨防对手来撞倒

上下楼靠右行秩序良好文明行



在高处不抛物七不规范要记牢

窗台边保距离向下观望有危险

体育课守纪律听从安排保平安

做游戏要文明危险动作要不得

同学间不打闹互相帮助要团结

雨雪天易滑倒礼让行走不争先

做事情想仔细安全大事放第一

同学们，今天的“安全伴我行”主题班会开得很成功。大家
都知道，生命只有一次，幸福快乐掌握在自己的手里，希望
大家通过这次班会活动，学会珍惜生命，自觉遵守交通规则
的好习惯。

安全教育是学校教育的`一个重要组成部分，而交通安全教育
尤为重要，因为学生每天上学、放学路上的交通情况比较复
杂，特别是我们学校周围的交通情况更是复杂。通过开展这
次主题班会，使学生明白了交通安全的重要性，也了解了基
本的交通知识，知道该如何去遵守交通规则。我希望同学们
去了解更多的交通知识，遵守交通规则，做到时刻注意交通
安全，让家长、老师放心。

安全伴我行队会活动方案篇四

活动目的:

通过本次队会活动，培养学生从现在做起，从自我做起，
从—点一滴做起，努力提高自己的文明修养，做一个新时期
讲文明的孩子。



活动准备：

1、中队长组织各小队队员排练有关讲文明、讲礼貌的节目。

2、“文明孩子”光荣花若干朵。

3、《中小学生礼仪常规》手册。

活动内容：

学习礼仪常规、歌舞、小品表演等。

活动过程：

一、全体立正。

二、出旗、敬礼。

三、唱队歌。

四、中队长讲话，宣布活动开始。

五、进行活动。

中队长：老师们，同学们，大家好！一年级（）班“文明之
花处处开”主题队会现在开始。

1、我们高举队旗，唱着队歌，从小讲文明，讲礼貌。让我们
齐唱《我们从小讲文明》。

（甲、乙两个队员上台，其中一个扮成老爷爷）

甲：嗨，你们小明在家吗？（老爷爷不理他）

甲：嗨，我问你哪！你哑巴哪，怎么不说话？（老爷爷还是



不理他）

老爷爷：······（甲后来认识到自己不礼貌，转用礼
貌用语问，老爷爷才回答他，并教育他，他向老爷爷道谢）

3、主持人：《说话》这个相声告诉我们，跟别人说话时可真
得讲究礼貌点。请看小品《礼貌小学生》。

（人物：小记者，甲、乙、丙、丁学生）

小记者问甲：请问，你到书店买书时，怎么对营业员阿姨说
话？

甲：阿姨，我想买书架上那套《小学生十万个为什么》，请
您拿给我看看，好吗？

小记者：好的。你真有礼貌。

甲：谢谢！

小记者问乙：请问，当你在十字路口迷路时，你怎么问民警
叔叔？

（乙表演）

小记者：哗！有礼貌，顶呱呱！

小记者问丙：请问，当你想向同学借笔用时，你怎么说？
（丙的表演略）

小记者：真会说话，同学一定会借给你。

小记者问丁：请问，如果有一位叔叔找你的爸爸，正好爸爸
不在家，你怎么接持客人呢？



丙的.表演略）

小记者：ok！你真是一个讲文明，有礼貌的好孩子。

4、主持人：红领巾胸前飘，讲文明，讲礼貌。请欣赏歌舞
《上学歌》。

主持人：优美的歌声引来百花开，少先队员采花来。要问采
花干什么？给讲文明的孩子戴。

老师给讲文明的孩子戴红花。（掌声响起来）

5、男主持人：文明少年笑哈哈。请大家说，文明礼貌用语指
哪几个字？

（主持人把“您好”“请”“对不起”“谢谢”“再见”十
个字展示在场上。）

6、主持人：请欣赏快板表演《假如》。

（四名队员分别上场，扮演小顾客、小乘客、小游客、小观
众）

小顾客：假如我是小顾客，买东西，按先后；说话时，先说
情。要尊重售货员，不给别人添麻烦，添麻烦。

小乘客：假如我是小乘客，上汽车，不拥挤；在车上，不抢
座；车到站，他先下，和和气气不争吵，不争吵。

小观众：假如我是小观众，看电影，看杂技，讲文明，守秩
序，讲卫生，不吐痰，保持安静不起哄，不起哄。

小游客：假如我是小游客，上公园，看美景，爱花木，护文
物，见外宾，不围观，文明游客我做到，我做到。



主持人：同学们，让我们人人争当文明少年吧！请看舞蹈
《我们的生活多么幸福。》

主持人：我们生长在充满阳光和鲜花的祖国的怀抱里，多么
美好，多么幸福，让我们共同学习礼仪常规。

7、学习《中小学生礼仪常规》

主持人：我们是祖国的小雏鹰，文明之花在心中开放，我们
是21世纪的主人，我们要做21世纪文明人。让我们插上文明
的翅膀，飞向蓝天，飞向美好的未来。

六、辅导员老师讲话：

同学们，我们中国有五千年悠久的历史，灿烂的文化，是四
大文明古国之一，是一个礼仪之邦。因此，我们小朋友要从
小讲文明，讲礼貌，做文明人，说文明话，做文明事，让文
明的花儿处处盛开。

七、呼号：

准备着，为共产主义事业而奋斗！（时刻准备着）

八、退旗

安全伴我行队会活动方案篇五

活动目的：

通过准备、参与活动，使学生逐步树立“热爱大自然，了解
大自然，保护大自然”的环保意识，了解一定的自然环境知
识，懂得一定的保护自然环境的方法，为保护环境，美化家
园，做出自己的贡献。

活动准备：



1、组织队员阅读有关自然环境的科学书籍。

2、对队员进行环保教育，通过观看录像、阅读书籍、听专题
讲座等了解环保知识。

3、根据学校和队员的实际，结合环保排练小品。

4、准备有关海洋、植物、珍稀动物及酸雨、大气污染等方面
的图片、资料。

活动过程：

一、准备阶段

（1）成立综合实践活动小组，明确分工。

（2）通过各方面的宣传，激发学生共同参与到活动的热情，
小组制定活动计划。

（3）活动前注意培养小班干，在活动中可以帮助教师组织活
动，成为好帮手。

（4）教师准备相机等工具，记录下调查活动的相关资料。

二、实施阶段

1、出旗仪式（略）

2、宣布活动开始

主持人甲：同学们，你们知道吗？地球是我们人类共同的.家
园，它和人类的关系是息息相关的。

主持人乙：地球存在已有几十亿年的历史了，如果把这几十
亿年时间算作一天，那么人类在地球上生存的时间还不到一



秒钟哪！

主持人甲：到了二十世纪末，地球上的人口可能会达到80多
亿，人们需要食物、水、居住的空间和驱动车辆的能量。

主持人乙：这样一来，其他动物和植物的食物和空间就会越
来越少，生态环境就会出现许多问题。

主持人甲：像什么全球性变暖啦、酸雨啦、臭氧层窟窿啦等
等，这仅仅是其中的几个问题。

主持人乙：因此，我们要保护我们的地球，保护我们的家园。

主持人甲：这就需要我们大家了解我们的生存环境，了解我
们地球上的气候、动物、植物。

主持人乙：了解大自然，做环保小卫士。

主持人合：这样我们的地球就会越来越洁净、美丽。

（身穿绿袍，头戴博士帽的“绿娃娃”上）

绿娃娃：哎，小主持，我也来参加你们的队会，欢迎吗？

主持人甲、乙：请问，你是谁？

绿娃娃：嗨，我是大名鼎鼎的绿娃娃呀！今天，我还给大家
带来了一个新的朋友。

（实物投影：出示绿色食品标志）

绿娃娃：（简介绿色食品标志），大家喜欢这位朋友吗？为
什么？（队员们说绿色食品的好处）

主持人甲、乙：既然大家这么欢迎你，就请你绿娃娃和我们



一起主持队会吧！

绿娃娃：（跳起来拍手）：太好了！太好了！

3、设置情境 （一位导游装扮的同学，匆匆上来）

小导游：主持人，你们打算从什么内容开始？

主持人甲：“小导游，你有什么好的建议？

主持人乙：（拍脑门），对，对！应该的，应该的！

主持人甲、乙：就让我们的队会从学校环境介绍开始吧！

（小导游、绿娃娃一起介绍学校环境建设和环境教育情况）

主持人甲：你们表演得很好，可是了解我们的环境不应仅仅
局限于学校。

主持人乙：我们还应在大自然中了解一些动植物，还有天气、
海洋等等。

小导游：（急忙打断乙的话），您别着急，这个我们早就想
到了，我们中队成立了几个自然资源考察小组，我给他们做
导游，进行了实地考察，他们正在整理有关资料，待会儿，
就可以给大家做汇报了。

4、环保知识小竞赛

主持人甲、乙：绿娃娃，现在就让我们来考考大家，看大家
的环保知识学得怎么样？

绿娃娃：这个主意不错，我来给大家做裁判，优胜者还会得
到我给大家的奖品呢！



（竞赛开始，分组抢答）

（1）、世界环境日是哪一天？

（2）、海洋占地球上多大面积？

（3）、野生动物有哪些濒灭临绝？

（4）、酸雨、臭氧层是怎么回事？

（5）、我们应该怎样从我做起，保护环境？

5、考察报告

小导游（竞赛完之后上）：小主持，我们的考察队员准备好
了，现在开始给大家做汇报。

海洋资源考察小队做汇报

（介绍海洋有关动物及自然常识的同时，表演小品：《保护
海洋资源》，由学生分别扮演螃蟹公公、螺狮爷爷，珍珠鱼、
海底小动物等，通过表演唱、快板、朗诵等形式，介绍海洋
被污染的情况，以及人类该对海洋如何进行保护，激发孩子
们保护海洋资源之情。）

三、活动总结：

主持人甲、乙：听了这么多同学的精彩报告，大家有什么感
想？

（小记者即兴采访老师、同学）

主持人甲：大家的收获真不少！

主持人乙：欢迎辅导员讲话。（鼓掌）



辅导员语：

队员们，今天的队活动搞得很好，祝贺大家，老师从你们的
汇报中，也了解了许多自然环境的情况，希望大家从小树立
环保意识，好好学习，掌握先进技术，将来长大后，用我们
的知识，解决环保中的难题，把我们的地球建设得更美丽！

主持人甲、乙、绿娃娃合：同学们，让我们牢记辅导员的话。

集体：从我做起！从现在做起！

四、退旗仪式（略）


